

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 60 (439)

3 октября 1940 года

Цена 4 коп.

Достойно встретим праздник Октября

Трудящиеся нашей счастливой родины находятся накануне XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Вся наша страна, весь 193-миллионный советский народ охвачены небывалым трудовым подъемом. Дать еще больше продукции — угля, металла, леса, хлеба, машин — вот достойный подарок готовят трудящиеся нашей страны великой партии Ленина — Сталина.

Под знаменем Стalinской Конституции будут праздновать XXIII годовщину Октября освобожденные от капиталистического рабства народы Западной Украины и Западной Белоруссии, трудящиеся Эстонии, Латвии, Литвы, Бессарабии и Северной Буковины.

Сегодня мы публикуем обращение коллектива новосибирского завода «Труд» ко всем рабочим, колхозникам, инженерам, техникам, служащим, к работникам МТС и совхозов Новосибирской области. Большевистскими делами готовится коллектив завода «Труд» встретить великий праздник.

Готовясь к празднику, передовые колхозы района с честью справляются с завершением всего цикла сельскохозяйственных работ, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам отборным зерном. Такие колхозы, как «Красные соколы», «Ясная поляна», «1 Мая», включаясь в социалистическое соревнование, давно закончили уборку, скирдование и полностью рассчитались перед государством по зернопоставкам, заканчивают обмолот в полям ходом пашут зябь.

На колхозных полях, предприятиях и учреждениях всюду развертывается предоктябрьское соревнование, которое еще шире должно развернуться, охватить широкие массы трудящихся в ответ на призыв рабочих и служащих завода «Труд».

Наш район соревнуется с Мариинским за окончание уборочных работ к 15 октября и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству. В этом соревновании наш район от мариинцев отстает. Особенно чувствуется отставание — в соревновании с мариинцами!

Красный обоз в 70 подвод

В селе Усманке в честь 23 годовщины Октябрьской Социалистической революции по инициативе комсомольцев организован общесельский красный обоз в 70 подвод.

Во главе обоза выехали секретари комсомольских организа-

полнении первой заповеди перед социалистическим государством — зернопоставках. На 25 сентября план зернопоставок Мариинский район выполнил на 40,1 процента, а Чебулинский на это же число — на 38,2 процента.

В ряде колхозов руководители еще не поняли всей серьезности создавшегося положения на фронте хлебозаготовок. Преступно медленно идет выполнение плана хлебопоставок в колхозах: «Красная зорька», «Победитель», им. Сталина, «Путь к социализму», «Красный труд», сдавшие государству на 1 октября от 10 до 32 процентов. Медленно пашут и зябь в этих колхозах. Позорное отставание указанных колхозов нетерпимо.

Ни один председатель колхоза, ни один парторг колхозной парторганизации не имеет права хотя бы на минуту ослабить свое внимание уборке и хлебосдаче. Колхозники горят страстным желанием быстро и полностью расчитаться с государством. Соревнуясь за большевистскую встречу праздника — 23-летия Октябрьской социалистической революции, колхозники под руководством партийных организаций должны быстро преодолеть отставание на уборке, взмете зяби и непрерывными обозами двинуть хлеб на элеватор.

Каждый отстающий колхоз должен последовать примеру передовых колхозов, шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, быстрее завершить уборку и обмолот хлебов, досрочно рассчитаться по зернопоставкам перед государством, полностью засыпать семена, доукомплектовать животноводческие фермы и обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Вот первейшая задача колхозников и трудящихся района. Дать стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов — значит еще сильнее укрепить обороноспособность нашей родины.

Выше знамя предоктябрьского соревнования на колхозных полях! Завоюем первенство в соревновании с мариинцами!

К. Гранкин.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XXIII ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.
ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ И ВСПАШКИ ЗЯБИ.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В дни великой годовщины 193-миллионный советский народ — народ героев, народ победителей еще раз продемонстрирует свою любовь и преданность великой партии Ленина — Сталина, родному и любимому Стalinу, уверено ведущему нашу родину к вершинам коммунизма.

В современной сложной международной обстановке, когда возросла военная опасность для нашей страны, советский народ, гордый своими невиданными в истории человечества победами, полон твердой решимости принять все меры для дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи СССР.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей социалистической родины грандиозную задачу — догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Весь советский народ с величайшим энтузиазмом взялся за выполнение исторической задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б). Сейчас, как никогда, мысли всех честных тружеников страны социализма сконцентрированы на том, чтобы еще быстрее множить богатства нашей родины, увеличить продукцию ее фабрик и заводов, рудников и шахт, повысить урожай совхозных и колхозных полей, поднять еще выше культурный уровень народа, крепить военное могущество Великого Союза шестнадцати Социалистических Советских Республик.

Именно поэтому советский народ горячо одобрил Указ правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю, о запрещении прогулов и самовольных уходов с предприятий, как жизненно необходимую меру по укреплению социалистической дисциплины на производстве, по дальнейшему повышению производительности труда.

Грандиозны победы Советской страны к XXIII годовщине Октябрьской революции. Благодаря мудрому руководству товарища Сталина советский народ избавлен от ужасов войны и пользуется благами мира. Советский Союз заставил потесниться капиталистический мир и освободил от ужасов капитализма и войны народы Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Эстонии, Латвии и Литвы. Все выше и выше поднимается промышленная мощь нашей страны, невиданными в истории темпами идет культурный рост ее населения. Неуклонно крепнут колхозы и совхозы, богатый уро-

жай собран на совхозных и колхозных полях.

Вместе со всем советским народом коллектив завода «Труд» охвачен чувством законной гордости за успехи своей любимой родины. Мы законно гордимся и тем, что в этих успехах вложен и наш труд на благо и процветание советского общества.

В социалистическом соревновании двух городов Новосибирск — Свердловск мы организовали широкую передачу опыта передовых стахановцев завода отстающим рабочим и на основе общего подъема выполнили программу первого полугодия на 102,1 проц., подняли производительность труда до 119,6 проц. к плановому заданию. За восемь месяцев наш завод сэкономил электроэнергию на 18 проц. и топлива — на 20 проц.

Успехи нашего коллектива отмечены городским комитетом партии и горисполкомом. Завод получил почетную грамоту. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня предопределил еще больший подъем стахановского движения. Реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, в июле и августе завод выпустил сверх плана продукции на 102 тысячи рублей и значительно улучшил ее качество.

На нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Передовые люди завода — токарь Федотов Н. В. с первых дней сентября дает двойную норму; формовщица Назарова А. Г. за 12 дней сентября в среднем выполнила задание на 328 проц.; котельщик Колгин дает три — три с половиной нормы, а в отдельные дни его производительность достигает 400 процентов.

Сейчас коллектив завода готовится к встрече великого всенародного пролетарского праздника — 23-й годовщины Октября. Мы считаем делом величайшей чести ознаменовать предстоящий праздник новыми производственными победами. Товарищи колхозники и работники МТС и совхозов Новосибирской области! Принимая на себя эти обязательства, мы обращаемся к вам с призывом — поддержать наш почин, всем, как один, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Мы призываем вас встретить предстоящую годовщину Октября новыми производственными победами.

За образцовую социалистическую дисциплину труда на предприятиях, в совхозах, МТС и колхозах!

За новый подъем производительности труда!

За дополнительный выпуск продукции высокого качества!

За снижение себестоимости продукции, экономию сырья, топлива и электроэнергии!

За быстрейшее окончание обмолота и хлебосдачи, за стопроцентное выполнение планов зяблевой пахоты и образцовую подготовку животноводческих ферм к зиме в совхозах и колхозах!

За дальнейший подъем социалистического соревнования и стахановского движения в промышленности, в совхозах, МТС и колхозах!

По поручению коллектива машиностроительного завода «Труд»: Директор завода ГРИШИН Г. Д., секретарь партбюро МОГИЛИН В. В., главный инженер ЖАРИКОВ Н. И., зам. пред. завода ОКУНЕВ Я. Х., секретарь комитета ВЛКСМ ТРУБЦЫНА Е. Г. Начальники цехов: БУЛАНКОВ В. Ф., МАЛЫШЕВ А. П., ТРЕТЬЯКОВ П. В., ПЕТРЕНКО М. П., МАЕВСКИЙ Д. И., бригадир КИСЕЛЕВ П. П. Стахановцы завода: НАЗАРОВА А. Г., КОЛЖИН И. З., РОДИОНОВ А. А., ДМИТРИЕВ Д. В.

Стахановцы — опора в колхозе

Сегодня особенно оживленно в нашем колхозе: готовится отправка последней партии зерна на элеватор. Мы решили в этот день завершить государственные обязательства по хлебосдаче и поставке картофеля. Колхоз успешно справился со всеми уборочными работами.

Хорошие у нас люди. В колхозе любую отрасль производства возмешь и там работают стахановцы, ударники, на которых — вся опора. Вот стахановка Фекла Яковлевна Попова, она заботливо выращивает телят, которые все здоровы и за ними обеспечен заботливый уход. К зиме из подготовлены чистые, выбеленные помещения.

На вывозке хлеба на элеватор работают стахановцы Иосиф Мегис и 60-летний Антон Качав, который несмотря на свой преклонный возраст вывез

на элеватор 500 центнеров зерна. Хорошо работают свинарка Олейник Анисья, комбайнер член ВКП(б) Денисов, убравший за сезон 340 гектаров и многие другие.

Самоотверженная работа стахановцев, ударников, всех членов артели и социалистическое соревнование обеспечили нам победу на уборке урожая.

Хлеба у нас нынче много. Уже авансом некоторые колхозники получили по 8—12 центнеров. Сейчас мы все усилия направляем на вспашку зяби, чтобы к 15 октября полностью выполнить задание райкома ВКП(б) и райисполкома и достойно завоевать право держать переходящее красное знамя и переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Ф. Юхнов,
председатель колхоза «1 Мая»

КОМСОМОЛЬСКИЙ КРАСНЫЙ ОБОЗ

Колхозники колхоза «1 Мая», обсудив обращение колхозников сельхозартели «Политотделец», Новосибирской области, включились в социалистическое соревнование на быстрейшее завершение хлебоуборочных работ и вспашки зяби. Косовицу

и хлебосдачу колхоз закончил. 1 октября по инициативе комсомольцев был организован красный обоз в количестве 35 подвод. Этим обозом колхоз выполнил обязательство по сдаче картофеля государству.

С. Олейник.

ТОВ. ДУДКО УБРАЛ 149 га.

Хороших успехов в работе на уборке урожая добился машинист Василий Дудко. Он, работая на жатке-самосброске, норму выработки систематически перевыполняет. При норме 4 га, тов. Дудко сжигает по 5 и более га. Его машина всегда в исправности. За весь период хлебоуборочной он сжал 149 га

и не имел ни одного случая поломки своей машины.

Для премирования лучших стахановцев целый колхоз «Комбинат» по смете имеет 900 руб. Но управление колхоза почему-то до сих пор не премировало еще ни одного стахановца.

A. Левочкин.

Жить стали лучше

В начале мая нас 12 хозяйств из Полтавской области приехали по плановому переселению в колхоз «1 Мая». Широки возможности этого колхоза. Земли много, леса обширны, только не ленись работать.

Я со всей семьей работал весной и заработал 560 трудодней. На днях получил авансом на трудодни 36 пудов чистой пшеницы. Сейчас ее размолол и ем белый пшеничный хлеб. На огороде уродилась хорошая картошка, да на трудодни много получила. Огурцов, капусты и других овощей у меня тоже хватает.

По прибытии в колхоз мне дали хороший дом, овечку. Сей-

час от нее уже есть приплод. Жить мы начинаем зажиточно. Одним плохо, что кооперация наша мало завозит культутоваров. В семье мы решили приобрести свой радиоприемник, но вот питание к нему достать трудно.

Мы, прибывшие из Полтавской области, часто собираемся и делаемся впечатлениями. Жить мы начали по-новому, лучше и благодарим советское правительство, предоставившее нам условия переселиться в Сибирь. Мы положим все силы для того, чтобы укрепить наш колхоз и сделать его передовым в районе.

B. Вороной.

Результаты безконтрольности

Учет артельного добра в колхозе «7 съезд Советов», Усть-Сергинского сельсовета, поставлен плохо. Ревизионная комиссия (пред. Н. Назия) бездействует, не контролирует работу правления, не вникает в жизнь колхоза.

Кладовщик Ф. Шумаков и завхоз Мацкевич продавали на рынке колхозный хлеб из урожая 1939 года мукой и зерном. Сам председатель правления Хватов продал 126 кг мяса. По какой цене все продавалось не известно. Весной этого года с Мариинского спиртзавода было отпущено 30 цент. семенного

картофеля, но завхоз Мацкевич соизволил 5 центнеров взять себе, в результате колхоз не-досеял по плану 3 га картофеля.

В данное время контроль и охрана за собранным урожаем отсутствует. Пользуясь этим, воры тащут хлеб во все стороны. Возчик Я. П. Карапульнов, похитив мешок пшеницы, продал его в Мариинске. Д. Коноваленко украл один мешок картофеля. 11 сентября колхозники обнаружили на току в соломе спрятанные 7 мешков зерна. Но до сих пор воры остаются безнаказанными.

K. Прозоров.



На снимке (слева направо): учитель биологии, отличник средней школы № 1, Топкинского района, тов. И. Д. Воробьев на уроке даёт пояснение ученикам 6 класса Володе Сивцову, Музе Шестиперстовой и Кларе Коньковой.

Больше внимания подготовке к уроку

Основной формой учебно-воспитательной работы школы является урок, которому должно уделяться самое пристальное внимание учителей, завучей, директоров и зав. школами.

В большинстве случаев для подготовки к уроку используется учебник и только. Материалы газет, журналов, художественных произведений не привлекаются. Наглядными пособиями урок не демонстрируется, об окружающей жизни часто забывается. В результате урок получается формальным, скучным и уродливым.

В Междуреченской школе в 4 классе на уроке географии о Северном Ледовитом океане ни слова не говорилось о папаницах, седовцах, о том почему большевики успешно осваивают этот суровый край. В 8 классе Чумайской средней школы ученикам много было рассказано об Англии, но ни слова о том, что такое Англия сейчас. Было сказано, что Англия родина капитализма, а почему так? Вопрос остался без ответа.

На уроках истории в Верх-Чебулинской средней школы у

учащихся получилось два противоположения о личности Петра Первого. Один учитель рассказал о Петре I, как геройской личности в истории, другой показал его, как необузданного коварного деспота. А ведь о нем есть оценка товарища Сталина на его беседе с немецким писателем Эмилем Людвигом. Эту оценку почему-то учителя обошли, готовясь к уроку.

Подобного рода недостатки имеют место и по другим предметам. Все они являются результатом плохой, неумелой подготовки урока, результатом беззаботности многих учителей и руководителей школ.

Отсюда совершенно необходимо организовать контроль и помощь в подготовке к уроку учителя. Нужно поставить дело так, чтобы учитель считал подготовку к уроку главной своей задачей и выполнял бы эту задачу серьезно, вдумчиво. Тщательно разрабатывая каждую тему, каждый момент урока, чтобы урок его был подлинным процессом обучения и коммунистического воспитания учащихся.

M. Воронков.

С уборкой и хлебосдачей не спешат

Передовые колхозы района уже давно убрали хлеб и до-срочно выполнили первую заповедь — хлебосдачу государству. Если взять колхоз «Нацмен», то там 160 га хлеба еще на корню. На 25 сентября колхоз сдал зерна государству только 1239 ц. из плана 7852 центнера.

Спрашивается, почему этот колхоз отстает? Причиной отставания является плохая трудовая дисциплина в колхозе. Члены правления не только не борются за укрепление трудовой дисциплины, а наоборот сами ее разлагают.

26 сентября на квартире Ф. Сергеева кладовщик Г. Пермякин, завхоз И. Немченко под руководством председателя правления Рослова целый день пропьянствовали.

В этот день простояли два комбайна из-за поломки, но кузнец Н. Бояркин в кузнице

не оказался. Услыхав, что где-то пьянятся он тоже решил выпить.

— Где бы мне найти вина? — Спрашивал он всех встречных. Так Бояркин пробегал в поисках вина весь день.

Следуя дурному примеру членов правления, многие колхозники также не выходят на работу. Бригадир второй бригады Батрак дошел до того, что собирает людей на работу через сельисполнителей сельского совета.

Приближается глубокая осень. Погода с каждым днем все ухудшается. Создается угроза гибели урожая. Но председатель Рослова это вичуть не беспокоит. Он потерял чувство всякой ответственности.

Лодыри и дезорганизаторы, срывающие уборку и хлебосдачу, должны быть сурово наказаны.

I. Степанов.

Сводка

о ходе хлебопоставок
и вспашки зяби
по колхозам
Чебулинского района
на 1 октября 1940 года

Наименование колхозов	проц. выпол. хлебопоставок	Проп. выполн. зяби
Им. Молотова	100	—
Малин. кустарь	100	—
Красные соколы	97,1	41,5
Ясная поляна	96	18,7
1 Мая	94	22,4
Ударная	87,6	58,3
Красный восток	85	10
Им. Буденного	84	55,3
Трактор	76,2	51,7
Особая	73,7	31,7
Искра Ленина	71,7	51,5
Им. Калинина	69,3	14,2
Путь Сталина	69	13
Таежный трудов.	68	40
18 партъезда	67	20
Воля	65	21,4
Большевик	64	12,5
2-я пятилетка	63	58
Красный пахарь	61,3	53,8
Новый быт	58	7,3
Раздолье	54	5,2
Им. М. Горького	52,5	33,4
Красный Сибиряк	51	12
Веселая жизнь	51	22,2
Канаш	50	36,6
20 лет Октября	49	38,6
Земледелец	48,5	11,7
Расцвет тайги	45,2	—
7 съезд Сов. (Н.Т.)	44,5	25,6
Красный Октябрь	44	3,2
Маяк Ильича	43,9	9,1
Колос Сибири	43,9	30,6
Им. Ворошилова	41,2	26,8
Свободный путь	40,9	23
Зреш. г. 5-лет. (Ч.)	40,1	23,1
Им. Орджоникидзе	37,5	17
Подтаяжная	37,2	24,8
Волгарь	37	19,2
Им. 17 партъезда	36,7	6,2
Путь миров. рев.	36,3	50
Боец	32,8	24,2
З Интернационал	32,5	20
Путь к социализму	32	19,3
Путь к новой жиз.	32	—
Им. Володарского	31,6	18,4
Новая жизнь	28,6	23
Искра	28	13,6
Путь Ильича	25,6	8,5
7 съезд сов. (У. С.)	25,2	19,1
Малалла	25	—
Красное знамя	24	1,5
Горная	23,8	37,7
Красный партизан	23	11,4
Путь Ленина	21,5	50,2
Красн. семеновод	20	14,6
Нацмен	18	8,7
Красный труд	17	12,5
Им. Сталина	13,8	34
Комбинат	13,6	11,4
Победитель	13,6	33,3
Тайга	13	—
Красная зорька	9,5	—
Им. Фурманова	—	—
Им. Пушкина	—	—
Им. Чапаева	—	—
В.-Чебулин. МТС	54	37,5
Чумайская МТС	43	27,1
У.-Сергин. МТС	30,5	27,5
Колхозы вне МТС	27	8,5
Итого по району	43,7	26,2

ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

Колхозник колхоза им. Калинина Ларионов Григорий Романович на дороге между с. Баима и с. Верх-Чебула нашел мешок овса. Овес сдан в Чебулинское отделение милиции.

Шофер-хулиган

12 сентября, в 11 часов вечера, по дороге идущей из с. Верх-Чебула в город Мариинск, шофер Верх-Чебулинской МТС Горшков, будучи в нетрезвом виде, задавил колхозную лошадь.

Горшков арестован и привлечен к уголовной ответственности.

**Отв. редактор
П. Г. Бан**